



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

После насыщенного праздниками сентября мы вернулись в октябре к повседневной жизни. Однако она была также наполнена многими мероприятиями внутри общины и вне ее.

29-го сентября в Бад-Мюндере в сотрудничестве с интеграционным отделом округа Хамельн-Пирмонт состоялся большой День культуры. Среди многих национальностей был представлен и иудаизм. Наша группа «Шалом» и танцевальная группа «Хаг Самех» успешно представили нашу общину в этот день. Они показали свое умение в исполнении еврейских песен и израильских танцев.



Наша община еще раз показала, что является частью различных культур г. Хамельна. Наряду с Днём культуры состоялся также межрелигиозный праздник. Католические и протестантские христиане, мусульмане, алевиты и евреи посвятили это мероприятие теме «Сотворение Мира». Israel Edelstein и Dieter Vogellhuber представили на этом празднике нашу общину. Они объяснили собравшимся значение талита и цицита (молитвенный платок и нити, закрепленные на его четырех углах). Они также говорили о фруктовых деревьях и некоторых особенностях еврейской кухни.

Мы благодарим всех, кто принял участие в этом празднике. Наша община в очередной раз продемонстрировала, что она является частью различных культур г. Хамельна.

На следующий день мы отмечали завершение цикла осенних праздников. В воскресенье 30 –го сентября мы отметили «Шемини Ацерет» и «Симхат Тора». Традиционная молитва о дожде, в которую раввин Ulrike Offenberg ввела современные нотки, напомнила нам о том, насколько мы зависим от природы, о чем мы иногда даже не задумываемся в нашей городской повседневной жизни. В праздник Симхат Тора заканчивается чтение последней главы Торы и сразу начинается чтение первой главы. В течение года на каждом шаббате читается еженедельный раздел Торы. Этим выражается наша любовь к Торе: мы не хотим ее отпускать, не хотим отложить в сторону, а хотим продолжать читать и изучать ее каждый раз заново. Но прежде, чем раввин Ulrike Offenberg прочла последний раздел из одного свитка Торы и сразу начала читать первую главу истории сотворения Мира из другого свитка, мы прошли семь кругов со свитками через всю синагогу. При этом мы пели и танцевали под сопровождение на фортепьяно Фаины Пельц. Все члены общины, и мужчины и женщины, носили во время танцев свитки, и это давало ощущение прямой физической связи с Торой. Какое же при этом было у всех прекрасное настроение!

Мы также были рады гостям из еврейской общины Бад-Пирмонта и общества.

«Встреча – христиане и евреи Нижней Саксонии» с его председателем и давним другом нашей общины г-жой Ursula Rudnick.

В прошлом году это общество собрало пожертвования и подарила нам новые одеяния для Торы для Высоких Праздников. Теперь они могли сами убедиться, насколько уважительно и активно мы пользуемся их подарком. Во время службы раввин Offenberg еще раз выразила сердечную благодарность гостям. Затем мы все вместе собрались на праздничный кидуш.

23-го октября в рамках проекта «Aktion Mensch» состоялась лекция о здоровом питании. За столом, подготовленным Светланой Гладченко и Анной Аникиной, мы говорили о продуктах, которые способствуют долголетию. Эти презентации всегда принимаются с большим интересом со стороны участников и сопровождаются оживленными дискуссиями. У нас есть возможность задуматься о наших диетических привычках и узнать больше о еде и ее ингредиентах. Поэтому мы с нетерпением ждем следующих встреч, которые помимо интересной информации дают нам также возможность пообщаться друг с другом во время совместной трапезы.

В среду 24-го октября в мечети Am Thiewall 7 вновь состоялась межрелигиозная женская встреча. Эти встречи дают возможность познакомиться с обычаями, ритуалами и традициями других религий. Мы благодарим женщин, которые приняли участие в этой встрече и представили на ней нашу общину. Большое спасибо!

Об экскурсии в Брауншвайг в рамках проекта «Aktion Mensch» мы сообщим в следующем письме.



Еврейская жизнь в ноябре

9 ноября. 80 лет назад, в ночь на 9-е ноября 1938 года, была сожжена и разрушена во время так называемой «Хрустальной ночи» синагога в Хамельне. Нам невозможно переоценить ту символическую силу, что на этом историческом месте вновь возведена синагога. С восстановлением еврейской жизни в Хамельне мы доказали, что не нацисты оставили за собой в истории последнее слово. В пятницу 9-го ноября в 16:00 перед нашей синагогой состоится памятная служба в память об убитых и депортированных еврейских детях, женщинах и мужчинах города Хамельна. Мы приглашаем всех жителей города и членов общины на эту памятную церемонию. Участников-мужчин просьба быть в головном уборе. После церемонии и возложения венков еврейская община Хамельна приглашает всех на совместную молитву, чтение и песнопение.



День Мицвы

«Мицва» – в переводе с иврита означает «доброе дело». Мы жертвуем наше время, чтобы оказать помощь и доставить радость там, где в этом нуждаются. Посещение больных или пенсионеров, проекты с беженцами, сбор пиццы для бездомных, посадка деревьев и т. д.

Более 2000 добровольцев в Германии задействованы каждый год в Дне мицвы. Они работают, чтобы помочь другим людям. Во всем мире около 40 000 человек жертвуют своё время, делая наш мир немного лучше.

В этом году День Мицвы состоится в нашей общине 18 ноября в 15:00. Мы хотим организовать «День ремесла» для наших самых старых членов общины. Мы с удовольствием будем все вместе мастерить украшения и подарки для Хануки. Мы приглашаем всех членов общины принять участие в этом благотворительном мероприятии!

Слово раввина

Еврейская история начинается с Авраама и Сары, и именно в эти недели мы снова читаем об этом в Торе. И когда сказано было Аврааму: «Уйди из своей земли, из дома твоего и из дома твоего отца» (Бытие 12: 1), это также начало истории, которая была связана для евреев с бесчисленными миграциями и такой и осталась. Миграция, кажется, вписана в гены еврейского народа, но в большинстве случаев уезд из своей страны, отказ от своей земли, от своей родины и родительского дома не были выбраны добровольно. Мы тоже являемся мигрантским сообществом. Почти все наши члены общины могут понять опыт Авраама и Сары, когда нужно отказаться от знакомой среды и перейти к неизвестному будущему, не зная, чего от него ожидать. И во всей этой неопределенности иметь надежду, что это все к лучшему, и риск начать что-то новое в другом месте себя оправдывает.

Земля, в которой мы родились и чья культура была знакома нам с детства, семейная обстановка, чьи ценности сформировали нас, и родной язык - это то, что определяет человека на всю жизнь. Чтобы оставить это позади - по любой причине - требуется внутренний прорыв, даже больший, чем фактическое изменение местоположения. Возможно, жизнь на новом месте будет лучше, но чувство чуждости и стремление адаптироваться к новой Родине всегда присутствуют. И не всегда место, куда нас несут ноги, также является местом, куда направляется сердце. Израильский раввин Тамар Дувдевани написал молитву, посвященную путешествиям, которую я хотела бы перевести как «молитву за тех, кто в пути». Эта молитва о пути всей нашей жизни с ее приключениями и прибытием в часто неожиданных местах:

Пусть мои ноги идут
к тому месту,
которое любит мое сердце.
Открой моё сердце,
чтобы оно любило то место,
к которому идут мои ноги.

Ваш раввин Ulrike Offenberг



Зимнее махане (лагерь отдыха) 2018

Союз прогрессивных евреев Германии приглашает детей и молодежь нашей общины отдохнуть вместе с ребятами других еврейских общин в зимнем лагере (махане), которое состоится в этом году с 23-го по 30-е декабря в Bergischen Land. В махане могут принять участие дети и молодежь в возрасте от 10 до 17 лет. С вопросами обращайтесь в бюро общины.

Информационная встреча

В среду 28-го ноября в 11:00 состоится лекция на тему «Как сэкономить электричество, воду и отопление?». Лекцию проведет представитель объединения «Impuls». Организатор: Татьяна Геллер.

Просьба

Мы просим всех руководителей групп и родителей следить за порядком в общине. Просьба быть внимательными к электроприборам и к другим предметам и приспособлениям. Большое спасибо!

Выздоровление

Мы желаем всем членам общины, кто в настоящее время болен, скорейшего выздоровления. Мы молимся о них. Наши мысли, молитвы и сердца с ними.

Пожертвования – цедака

Мы благодарим всех членов общины и друзей, которые своими щедрыми жертвованиями поддержали общину и строительство синагоги.

Мы благодарим: г-жу д-р Gesa Snell, семью Клепер, г-жу Башмачникову, г-жу д-р Ursula Rudnick, семью Мима, г-жу Regina Hölscher с 10-ыми классами школы «IGS», Хамельн, г-жу Ursula Niedert, г-жу Rachel Dohme

Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые жертвования.



Мазел тов

У вас есть нахэс, хорошие новости, которыми вы хотели бы поделиться? Сообщите их нам, и мы поместим их в следующих письмах.



Дерево жизни

Заказывая листок, вы можете совершить одновременно две мицвы (добрых дела): отметить свое особое событие, как например, рождение, Бар- или Бат Мицва, свадьба, благодарность, годовщина смерти и в тоже время сделать пожертвование на синагогу. Формуляры находятся в бюро. Большое спасибо!

Новые листки заказаны: Генриета Башмачникова «В память о моем любимом муже Льве Башмачникове»

Семья Dohme: « В память о Gerd Scheunpflug»

Соболезнование

Мы выражаем наши самые глубокие соболезнования семье Scheunpflug в связи со смертью дорогого мужа и отца Gerd Scheunpflug. Г-н Scheunpflug был одним из основателей фонда «Либеральная синагога Хамельн». Он всегда поддерживал нашу общину как член куратория, как друг и советник. Мы будем чтить его память.

Годовщина смерти

Dr. Siegmund Kratzenstein	28.11. 1938 / 5. Kislev 5699
Револьд Банчуков	28.11. 1999 / 19. Кислев 5760
Ян Ольвовский	25. 11. 2001 / 10. Кислев 5762
Рива Воронова	16. 11. 2002 / 11. Кислев 5763
Иосиф Пельц	20. 11. 2008 / 22. Хешван 5769
Лев Винницкий	21. 11. 2013 / 18. Кислев 5774

Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Кадиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.



Шалом, ваше правление

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHRreform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB

Программа на Ноябрь 2018 • Хешван–Кислев 5779

Регулярные занятия: Курсы немецкого языка: Полина Пельц, Dieter Vogelhuber, Танцевальная группа: Борис Маркасов, Йога: Эмма Лебединская, Группа: «Шалом» с Р. Chrastina

Библиотека / видеотека: ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

Время работы бюро: Пон.–Среда –Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Четверг, 1.11.	10:00	Заседание правления (только для членов правления)
Пятница, 9. 11.	14:00	Занятия по Бар/ Бат Мицва
	16:00	9 ноября, памятная церемония и возложение венков
	17:30	Каббалат шаббат, в заключение Киддуш
	20:00	Мишна (устная Тора), трактат «Пирке Авот»
Суббота, 10. 11.	10:00	Шахарит, в заключение Киддуш
	12:00	Изучение Торы
	13:30	Занятия по иудаизму с детьми
Вторник, 13.11.	11:00	Завтрак для сеньоров: «Здоровое питание», При дружеской поддержке «Aktion Mensch»
Воскресенье, 18.11.	15:00	Мицва День для старейшин общины Мастерим подарки и украшения для Ханукки
Пятница, 23.11.	14:00	Занятия по Бар/Бат Мицва
	16:00	Занятия по гиюру
	17:30	Каббалат шаббат, в заключение Киддуш
	20:00	Мишна (устная Тора), трактат «Пирке Авот»
Суббота, 24.11.	10:00	Шахарит, в заключение Киддуш
	12:00	Изучение Торы
	13:30	Занятия по иудаизму с детьми
Воскресенье, 25.11.	15:00	Воскресное кафе. Фильм «Роман Карцев» При дружеской поддержке «Aktion Mensch»
Среда, 28.11.	11:00	Лекция «Как сэкономить электричество, воду и отопление?» с представителем общества «Impuls». Организатор: Татьяна Геллер
Мероприятия вне общины		
Суббота, 24.11.	19:00	Межрелигиозный подиум ко Дню реформации (Springe), с раввином Ulrike Offenberг, представителем мусульманской религии Dr. Kathrin Klausung и пастором Petra Bahr, St. Andreas-Gemeinde, St. Andreasstr. 5, 31832 Springe